

Заключение

по замечаниям и предложениям, поступившим в ходе проведения публичных слушаний по проекту закона Ставропольского края № 329-5 «Об исполнении бюджета Ставропольского края за 2013 год»

Вопрос 1. Бюджетным законодательством предусмотрено право муниципальных образований на замену дотации, причитающейся из краевого бюджета, на дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц. Реализуется ли это право муниципальными образованиями края и каковы его результаты за 2013 год?

В крае широко применяется практика замены дотации, причитающейся муниципальным образованиям из краевого бюджета, на дополнительные нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц.

В 2013 году замещение дотации из краевых Фондов финансовой поддержки муниципальных районов (городских округов) и поселений на дополнительные нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц произвели 82 муниципальных образования, в том числе: 4 городских округа, 8 муниципальных районов и 70 поселений на общую сумму 794,6 млн. рублей.

Замена дотации на дополнительные нормативы позволила привлечь в 2013 году дополнительно в местные бюджеты 140,5 млн. рублей по сравнению с причитающейся дотацией из краевых фондов финансовой поддержки муниципальных образований (например, Благодарненский муниципальный район получил дополнительно в свой бюджет 14,02 млн. рублей, Кочубеевский – 13,10 млн. рублей, Предгорный – 10,15 млн. рублей, Шпаковский – 52,09 млн. рублей, город-курорт Ессентуки – 40,87 млн. рублей). Однако не для всех муниципальных образований замена дотации на дополнительные нормативы дала положительный результат в прошедшем году: 15 поселений, 3 муниципальных района и 1 городской округ получили налог на доходы физических лиц в объеме, меньшем по сравнению с объемом плановой дотации (например, в бюджет Александровского муниципального района недополучено 1,3 млн. рублей, города Невинномысска – 12,8 млн. рублей).

На 2014 год замену дотации на дополнительные нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц произвели 56 муниципальных образований, в том числе: 3 городских округа, 9 муниципальных районов и 44 поселения на общую сумму 765,3 млн. рублей.

Вопрос 2. На каких условиях выпущены государственные облигации Ставропольского края 2013 года?

6 ноября 2013 года Ставропольский край осуществил второй выпуск облигаций на 5 млрд. рублей (первый состоялся в 2012 году), которые были использованы для замещения части краткосрочных банковских кредитов и покрытия бюджетного дефицита.

Отличительными особенностями облигационного займа являются фиксированный купонный доход и амортизация долга (частичное погашение займа). Срок обращения государственных облигаций составляет семь лет. Ставка купона по выпуску установлена эмитентом в размере 8,09 процента годовых. Заем был размещен в полном объеме. Погашение облигационного займа будет происходить фиксированными частями, начиная с 2014 года, погашение купона также предусмотрено фиксированное, 4 раза в год.

Эмиссия облигаций уменьшает доминирование банковских кредитов в структуре долга края и удлиняет сроки его погашения, при этом обеспечивая более низкие процентные ставки.

Вопрос 3. Сколько средств выделено Ставропольскому краю из федерального бюджета на обеспечение жильем молодых семей?

Ставропольскому краю из федерального бюджета на проведение мероприятий по обеспечению жильем молодых семей в 2013 году выделено 53,5 млн. рублей. Кроме того, на данные мероприятия за счет средств краевого бюджета выделено 76,5 млн. рублей. Данные средства в виде субсидий были перечислены в бюджеты муниципальных образований Ставропольского края, что позволило оказать помощь в приобретении жилья 365 семьям.

Вопрос 4. Выделялись ли нашему краю федеральные средства на расчистку русел рек?

В 2013 году на указанные цели было направлено 68,7 млн. рублей, поступивших из федерального бюджета, что позволило провести: руслоочистительные работы на реках Большая Просянка и Малая Просянка в Петровском районе и на реке Терновка в Труновском районе; расчистку противозрозийного руслового водоема на реке Аликоновка в городе Кисловодске; выполнить работы по разработке проектной документации по расчистке русла реки Кура в станице Курская, селе Эдиссея и селе Полтавское Курского района Ставропольского края, а также закрепление на местности границ водоохраных зон и прибрежных защитных полос реки Кума в Георгиевском и Советском районах.

Вопрос 5. В городе Ставрополе в связи с увеличением численности жителей возникает проблема загруженности поликлиник, особенно в юго-западном районе. Что делается для решения этого вопроса?

Законом Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» предусмотрены средства на строительство поликлиники в Юго-Западном районе г. Ставрополя в сумме 242,1 млн. рублей, в том числе:

в 2014 году – 36,1 млн. рублей;

в 2015 году – 26,5 млн. рублей;

в 2016 году – 179,5 млн. рублей.

Кроме того, из федерального бюджета в рамках федеральной целевой программы "Юг России» (2014 – 2020 годы) дополнительно планируется привлечь на строительство поликлиники 641,0 млн. рублей, в том числе:

в 2014 году – 361,0 млн. рублей;

в 2015 году – 185,0 млн. рублей;

в 2016 году – 95,0 млн. рублей.

В настоящее время министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края осуществляются конкурсные процедуры на проведение подрядных работ по строительству поликлиники.

Вопрос 6. Будут ли в 2014 году освоены средства дорожного фонда края, которые не были освоены в 2013 году на ремонт и реконструкцию автодороги – выезд из города Ставрополя по пр.Кулакова и автодороги по ул.Космонавтов?

Вопросы реконструкции автомобильных дорог города Ставрополя относятся к ведению администрации города Ставрополя, и их решение осуществляется за счет средств бюджета города Ставрополя.

В то же время бюджету города Ставрополя из краевого бюджета выделена финансовая помощь: на реконструкцию участка улицы Космонавтов от кордона «Угольный» до улицы Южный обход в 2013 году в размере 187,7 млн. рублей; на реконструкцию участка проспекта Кулакова от улицы Октябрьской до улицы Коломийцева – 309,2 млн. рублей, в том числе в 2013 году – 120,9 млн. рублей и в 2014 году – 188,3 млн. рублей.

По информации, полученной от комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя, завершить работы на указанных участках дорог планируется до конца текущего года.
